
 

Protokół nr XVII/2025 
z obrad XVII Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew 

w dniu 18 grudnia 2025 roku 

 

 

Otwarcia obrad sesji w Urzędzie Gminy Polska Cerekiew przy ulicy Raciborskiej 4, w dniu 

18 grudnia 2025 r. dokonał o godz. 16.00 Przewodniczący Rady Krystian Składny 

wypowiadając formułę „otwieram obrady siedemnastej Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew”, 

który również przewodniczył całemu posiedzeniu. 

 

W obradach sesji udział wzięli: radni, sołtysi, Wójt Gminy Piotr Kanzy, Sekretarz Gminy 

Mariusz Pendziałek, Skarbnik Gminy Anna Marzec, mieszkańcy. 

Lista obecności jest załącznikiem do protokołu. 

 

W sesji Rady Gminy udział wzięło 15 radnych na statutową liczbę 15 radnych, co stanowi 

qworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. Następnie przywitał wszystkich 

zebranych  i przystąpił do realizacji zaplanowanego porządku obrad. 

 

Zaproponował, by na sekretarza/protokolanta obrad wybrać panią Michaelę Weirauch, której 

kandydatura została przyjęta jednogłośnie.    

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad: 

 
1. Otwarcie sesji i sprawdzenie obecności Radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad oraz rozpatrzenie ewentualnych wniosków o zmianę 

porządku. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Dziennego Domu „Senior+” w Polskiej 

Cerekwi w Dzienny Dom Pobytu w Polskiej Cerekwi. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/50/2025 Rady Gminy Polska Cerekiew 

z dnia 20 lutego 2025 r. w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 

Społecznej w Polskiej Cerekwi. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kędzierzyńsko-

Kozielskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania organizacji publicznego transportu 

zbiorowego w przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2025 rok. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2026. 

 a) przedstawienie Uchwały nr Pb/14/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Polska Cerekiew na 2026 rok 

 b) przedstawienie Uchwały nr Dp/10/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Polska 

Cerekiew na 2026 rok 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 



 a) przedstawienie Uchwały nr Pw/14/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym 

projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Polska Cerekiew 

13. Informacja Wójta Gminy z działalności w 2025 roku. 

14. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w 2025 roku. 

15. Wolne wnioski 

 

 

Ad. 1 i Ad.2  

Przewodniczący Rady Krystian Składny wypowiadając formułę „otwieram obrady 

siedemnastej Sesji Rady Gminy  Polska Cerekiew” otworzył obrady sesji, następnie została 

sprawdzona obecność Radnych. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś wnioski o 

zmianę porządku obrad. 

Ponieważ nikt nie zgłosił wniosków o zmianę porządku obrad Przewodniczący Rady poddał 

porządek pod  głosowanie. 

Głosowało 15 radnych. Za przyjęciem porządku głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

pytając czy wnoszą uwagi, co do jego treści.   

Ponieważ nikt nie wniósł uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Głosowało 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Protokół nr XVI/2025 z obrad XVI sesji Rady Gminy został jednogłośnie przyjęty przez Radę 

Gminy. 

Ad. 4 

Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej 

sesji.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania lub wnosi uwagi, co do przedstawionej 

informacji. Ponieważ nikt nie miał pytań i nie wniósł żadnych uwag Przewodniczący 

stwierdził, że informacja została przyjęta.  Informacja jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 5  

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Dziennego Domu 

„Senior+” w Polskiej Cerekwi w Dzienny Dom Pobytu w Polskiej Cerekwi. 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych, Za podjęciem uchwały głosowało –  15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosy. 

Uchwała nr XVII/89/2025 w sprawie  przekształcenia Dziennego Domu „Senior+” w Polskiej 

Cerekwi w Dzienny Dom Pobytu w Polskiej Cerekwi jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 6  

Przewodniczący Rady Gminy – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/50/2025 

Rady Gminy Polska Cerekiew z dnia 20 lutego 2025 r. w sprawie nadania Statutu Gminnemu 

Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Polskiej Cerekwi. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  



Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVII/90/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr IX/50/2025 Rady Gminy Polska 

Cerekiew z dnia 20 lutego 2025 r. w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 

Społecznej w Polskiej Cerekwi jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 7  

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

na lata 2026-2029. 

Wójt Gminy przedstawił informację o tym, że program był poddany konsultacjom i nikt nie 

zgłosił uwag. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVII/91/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-

2029 jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania organizacji 

publicznego transportu zbiorowego w przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności 

publicznej. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVII/92/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania organizacji publicznego 

transportu zbiorowego w przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej jest 

załącznikiem do protokołu. 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2025 

rok. 

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do uchwały; kwestię pozyskania 45 tysięcy oraz 

zmianę dot. OSP. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVII/93/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2025 rok jest 

załącznikiem do protokołu. 

Ad. 10 



Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVII/94/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 11 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2026 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Radny Marek Klimek – zapytanie odnośnie nierealistycznych założeń – opinia RIO, zapytanie 

odnośnie obniżki za śmieci; zniżek dla seniorów; „kary milionowej” za działkę w Zakrzowie. 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy i Wójt Gminy. 

Radna Maria Wawrzynek - Zastępca Przewodniczącego przedstawiła Uchwałę nr Pb/14/2025 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 25 listopada 2025 r. 

w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Polska Cerekiew na 

2026 rok oraz Uchwałę nr Dp/10/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Polska 

Cerekiew na 2026 rok 

Wójt Gminy przedstawił wyjaśnienie dot. „kary milionowej”.  

Radny Marek Klimek – zarzut że w Zakrzowie nic się nie robi; wytłumaczenie Wójta jest 

osłodą tego, że gmina nie wykorzystała odpowiednio gruntów, miała dostać to za darmo, a 

teraz musi za to zapłacić milion złoty 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 2 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVII/95/2025  w sprawie budżetu gminy na rok 2026 jest załącznikiem do 

protokołu. 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Radna Maria Wawrzynek - Zastępca Przewodniczącego przedstawiła Uchwałę nr Pw/14/2025 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 25 listopada 2025 r. 

w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej 

Gminy Polska Cerekiew 

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 15  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 1 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVII/96/2025 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jest załącznikiem do 

protokołu. 

Ad. 13 

Wójt Gminy przedstawił informację z działalności w 2025 roku. 

 



Ad. 14 

Przewodniczący Rady przedstawił informację z działalności w 2025 roku. 

Ad. 15 

Radny Marek Klimek – do Wójta: w informacji z działalności nie zaznaczył pan negatywów; 

byliście na komisji w Kędzierzynie i nie sprowadziliście państwo tutaj starosty 

Radna Maria Wawrzynek – lampy w Łańcu zapaliły się o 15.30, skrócić czas świecenia lamp 

Wójt Gminy przedstawił Radnym informację o zamieszczeniu w eSesji zestawienia dot. 

pozyskiwania środków w gminie w latach 2015-2025 oraz informację o pozyskaniu 300 

tysięcy złoty na zagospodarowanie terenu przy OSP w Zakrzowie 

Skarbnik Gminy wytłumaczyła rolę wskaźnika G przy pozyskiwaniu środków zewnętrznych 

przez gminę. 

Radna Urszula Leżała – dot. przejścia dla pieszych w Ciężkowicach - mieszkańcy od 10 lat 

walczą o bezpieczeństwo, 38 lat już trwa o to prośba; Radna przedstawiła cytat z protokołu z 

sesji rady;  pismo pana Wójta z dn. 25.11.2025 r., pismo Radnej do Przewodniczącego Rady z 

dn. 08.12.2025 r. oraz odpowiedź Przewodniczącego Rady z dnia 16.12.2025 r.; mamy 

kosztorys z mapkami na 900 tyś zł, czemu nie możemy tego przegłosować; jeżeli kosztorys 

inwestorski jest zmieniony to gdzie jest jego aktualizacja 

Wójt Gminy – kosztorysu dot. tańszej wersji budowy przejścia (bez wysepki) jeszcze nie 

mamy,  dlatego otrzymała pani taką odpowiedź, że zostanie to przedstawione na pierwszej 

komisji w przyszłym roku; to rada gminy podejmie decyzję 

Radna Urszula Leżała – to trwa już tyle lat, wstyd, każda wioska dostaje; droga transportu 

rolnego w Ciężkowicach, jest w takim stanie, tyle pieniędzy zostało wyrzucone 

Skarbnik Gminy – kwestia finansowania przejścia dla pieszych w Ciężkowicach – to milion 

złoty w nie nasz majątek, to jest majątek GDKiA i to oni powinni o to zadbać, oni 

odpowiadają za bezpieczeństwo 

Radna Urszula Leżała – w 2018 roku oni wyciągali rękę i chcieli zrobić tą inwestycję pół na 

pół 

Wójt Gminy – było spotkanie z mieszkańcami odnośnie przejścia dla pieszych, gdy padła 

propozycja, że przejście ma być 50m od skrzyżowania to mieszkańcy nie bardzo byli za tym 

pomysłem  

Mieszkaniec wsi Ciężkowice P. Sobota – Ciężkowice to najbogatsza wieś w gminie, 

najwięcej daje do budżetu,  a w zamian nic nie dostaje, kiedyś najważniejszy był ośrodek, a 

na bezpieczeństwo nie chcecie dać, niech się tam ktoś przejdzie jak tam jest niebezpiecznie, 

też chcemy coś z budżetu, to jest gra pozorów 

Mieszkaniec wsi Ciężkowice J. Elbin – odnośnie projektanta na krajówce, zatoczka na 

krajówce, nie umiecie pieniędzy zagospodarować, kto tam jedzie bezpiecznie na tym odcinku  

Przewodniczący Rady – za miesiąc wracamy do tematu, będzie to omawiane na komisji w 

2026 r.  

Radna Urszula Leżała – straciliśmy zaufanie 

Radny Daniel Teister – może na komisję zaprosić kogoś z Generalnej Dyrekcji żeby o tym 

porozmawiać, posła Masełkę, pana Węgrzyna  

Radny Marek Klimek – odnośnie przejścia dla pieszych, w każdej miejscowości 

przejeżdżającej przez krajówkę jest przejście; przez 10 lat pan wójt chodzi do pracy i bierze 

za to pieniądze; u nas jest cukrownia a nie ma żadnego zakładu cukierniczego, gmina 

powinna o to zabiegać; każdy bierze pieniądze co miesiąc na konto i ma wszystko w nosie 

Wójt Gminy – na naszym terenie są klasy grunty klasy rolnej I i II to trzeba odrolnić, a że jest 

to drogie to biznes się tu nie garnie 

Radny Marek Klimek  - Eko-Okna też się zbudowały na klasach gruntów rolnych  

Radna Urszula Leżała – pamiętajcie że bezpieczeństwo jest najważniejsze, życzę powodzenia 

w pasach we Wroninie 

Skarbnik Gminy – chcę zaznaczyć, że musimy brać pod uwagę odpowiedzialność finansową, 

nie możemy do tego podchodzić emocjonalnie, jeśli jest niebezpieczeństwo to zarządca drogi 

powinien zareagować 

Mieszkaniec wsi Ciężkowice J. Elbin – kiedy będzie PSZOK,  tylko nasza gmina nie ma 



Wójt Gminy – nie ma  K-K, Cisek i  Cerekiew, teraz jest budowany w Kędzierzynie, później 

w Cerekwi, będzie koło oczyszczalni ścieków 

Mieszkaniec wsi Polska Cerekiew K. Szewczyk– w styczniu byłem na zebraniu odnośnie 

dopłaty do kopciuchów, jedyna gmina nie złożyła żadnego wniosku o dotację; wjazd na moją 

posesję, jak tak to zostanie to auta niestety będą stały na środku ulicy 

Wójt Gminy – punkt Czyste Powietrze jest już w naszej gminie, można składać wnioski, 

odnośnie wjazdu skierowaliśmy to do starostwa, jeżeli będzie pozytywna decyzja starostwa to 

wtedy to zrobimy  

Mieszkaniec wsi Polska Cerekiew K. Szewczyk -  upadłem na chodniku, ciekawe kto by 

płacił za to karę, gmina najtańszym kosztem zrobiła chodnik 

Wójt Gminy - jako gmina mamy chodniki, ulice ubezpieczone, każdy ma prawo żądać 

odszkodowanie 

 

Przewodniczący Rady zakończył ok. godz. 18.30 obrady XVII sesji Rady Gminy Polska 

Cerekiew. 

 

Szczegółowy przebieg obrad zarejestrowany jest na nośniku cyfrowym i stanowi integralną 

część protokołu: 

https://esesja.tv/transmisja/77082/sesja-rady-w-dniu-czwartek-18-grudnia-2025.htm 

 

  

 Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy 

 

Michaela Weirauch Krystian Składny 

https://esesja.tv/transmisja/77082/sesja-rady-w-dniu-czwartek-18-grudnia-2025.htm

